



构建科技金融政策体系

海安:金融“活水”精准浇灌科技创新

近日,在海安举行的江苏省科技计划成果“进园入县”暨农业科技金融服务直通车活动中,江苏天成科技集团有限公司等6家企业获得了中国银行江苏省分行、中国银行南通分行发放的1.06亿元授信支票,南京农业大学、省农科院等5所高校院所围绕食品加工、稻米、食用油、家禽、水产等相关领域,发布了136项最新农业科技成果,这标志着农业科技创新成果与科技金融深度融合的政策红利进一步惠及基层,加速了科技成果转化,也推动相关产业转型升级。

近年来,海安在科技金融领域深耕细作,成效显著。海安不断深化科技体制改革,构建起完善的科技金融政策体系,并持续拓宽科技信贷产品种类,以金融之水精准浇灌创新之花。特别是与中国农业大学、南京农业大学等10所知名高校院所的深度合作,催生了“智能化蛋鸡养殖”“人工饲料工厂化养蚕”等一批全国领先的农业技术项目,为农业现代化插上了科技翅膀。

婷婷农副产品有限公司是一家集研发、生产、销售一条龙的专业蛋制品生产企业。今年,公司引进了“赶鸭子上架”养殖项目,将水鸭进行笼养,并通过自动化环控系统,自动上料、供水、清粪、集蛋,实现了鸭蛋全产业链的闭环,每天可以产蛋10万吨,大大提高了养殖效益。而公司能够源源不断地发展,得益于与海安农商行多年的通力合作,为特色产业高质量发展注入强大金融动力。

“海安农商行与我们携手共进了十几年,其信贷产品丰富、审批效率高、贷款利息低、放款速度快。此次为源头基地建设提供了充足的资金支持,得到了合作企业的认可,增强了我们谈判的底气,还进一步带动了周边农民经济收入。”婷婷农副产品有限公司董事长曹加圣感慨道。

科创企业向下扎根、向上生长,金融活水源源不断地精准滴灌不可或缺。海安在科技金融领域的创新实践走在了苏中地区前列。该市不仅率先成立了科技银行,还设立了总规模达5亿元的科创基金和1亿元的天使投资基金,同时推出了“苏科贷”“高企贷”“科创贷”等一系列科技金融特色产品,多次荣获全省“苏科贷”绩效评价A类合作地区殊荣。此外,通过建立科技保险联盟,为企业的首台套产品开发和科技贷款提供了坚实保障。

作为南通市金融赋能科技创新的示范区,海安在供应链金融、科技专营机构建设等方面也取得了显著成就。目前,已有10家银行在该市设立科技专营机构,19家银行制定了科技金融专项政策或考核激励机制,形成了“银行+政府+担保公司+科技型企业”的多元化合作模式,为企业提供全方位、一站式的金融服务。

为进一步优化创新创业环境,海安还成功举办了一系列金融对接活动,有效促进了资本与项目的精准对接。据统计,海安市各项贷款余额已突破2400亿元,稳居南通首位,其中涉农贷款和科技贷款均实现了快速增长。

未来,随着更多的金融资源高效流向科技创新领域,将为海安市高水平科技自立自强注入强劲动力,为发展新质生产力夯基垒台,为促进经济高质量发展提供有力支撑。

花宇 赵勇进 朱琳

传唤22人,执结11件 如皋法院“执守月圆”涉民生集中执行

9月14日凌晨5时30分,“如皋法院‘执守月圆’专项行动现在开始,各执行小组出发!”随着院领导李斯武的一声令下,100余名干警、20余辆警车迅速奔赴各个执行现场。如皋法院党组书记、院长唐明渠担任执行总指挥。

此次执行行动共分为6个行动小组,院领导分别担任行动小组带队负责人。除执行局全体干警外,其他各部门负责人及干警代表参加执行。部分人大代表、特约监督员全程见证执行。

“法官,刚刚我爷爷打电话教训过我了,我们一起想办法凑钱还债!”被执行人陈某给执行干警打来电话。这是一起买卖合同纠纷,陈某一直拖欠12000元未履行。“欠债还钱,天经地义!孩子

没教育好啊……”

执行现场,未发现陈某踪迹,其爷爷得知执行干警来意后既难为情又很气愤,连声打招呼。唐明渠院长安抚老人:“老人家,不要着急,这个案件的标的额也不大,让你孙子想想办法尽快履行,不出面解决问题是肯定不行的,做人要讲诚信。”“你说得对,等他回来我一定跟他谈。”陈某爷爷连连应声。

中午12时10分,陈某与其爷爷共同筹款后,在执行干警的见证下,12000元款项交到了申请执行入手中。该案执结。

截至发稿时,本次执行调查70户,传唤22人,执结11件,和解8件,拘留3人,兑现胜诉当事人权益219.9万元。

严君臣

男子酒驾撞车,一激动竟弃车跳河

9月16日20时46分许,交警吕四中队接到110指令称,在吕四港镇蒿枝港大桥红绿灯路口,两辆轿车发生交通事故,人轻微受伤。交警吕四中队民警立即赶往现场,到达现场后,一方车辆驾驶员称,对方肇事车辆驾驶员已弃车跳入河中,面对突发情况,民警一边安排支援,一边呼喊劝说驾驶员施某,后经民警与消防员协力救援,最终成功将驾驶员施某从河中拉了上来。

在民警对驾驶员施某进行询问时,发现其身上散发着很重酒味,经过呼气式酒精检测,检测结果为295mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶,后经询问,施某称自己晚上五点多与朋友喝了白酒,吃完饭驾车回家途中发生了交通事故,由于发生事故后与对方驾驶员协商不成,又想到自己和妻子感情长期不和,一时想不开就跳河了。目前该案件还在进一步办理中。

严君臣 刘伙金 王潇漪

崇川区这条主干道试行“撤桶并点”

“过去沿街商铺的垃圾桶常年放在路边,里面堆满了厨余垃圾,我们住在楼上的居民根本不敢开窗。”近日,谈及南通崇川区姚港路试行垃圾桶“撤桶并点”后,住在附近的居民吴先生竖起了大拇指,“自从沿街的垃圾桶撤掉后,环境变好了,我们心情也更舒畅了。”

姚港路作为以餐饮业业态为主的繁华街道,此前沿街餐饮店垃圾桶随意摆放、垃圾溢出、地面污渍等问题,对居民和过往行人造成不良影响。为彻底解决这一顽疾,崇川区虹桥街道坚持党建引领,积极开启“撤桶并点+定时收集”垃圾分类投放新模式。为确保“撤桶并点”顺利推

进,虹桥街道组织沿街商铺召开专题会议,听取商铺代表意见,因“路”制宜制定“撤桶”方案。为营造浓厚宣传氛围,虹桥街道成立由城管中队和社区网格员组成的联合宣传小队,逐一对沿街商铺进行上门宣传,不断提高沿街商铺对“撤桶并点”行动知晓率。

9月1日起,姚港路沿街正式启动“撤桶并点”工作。街道依照既定方案,对人行道上的垃圾桶进行清理和转移。为了方便商铺投放垃圾,还实行上门回收服务并提高清理次数。经过连续数日不懈努力,姚港路沿街的环境状况得到显著改善。因垃圾桶占用而显得狭窄的人行道变得开阔且整洁。

花宇 许亚楠

台风夜9岁男孩走失,民警冒雨寻回

9月16日超强台风“贝碧嘉”令人关注,而在南通市通州区公安局东社派出所,除台风外,另一则消息也牵动大家的心。当天晚上6点多钟,辖区一名9岁的小男孩离家走失,由于外面狂风暴雨,加上小男孩已经走失6个多小时,父母亲友到处寻找未果十分焦急,于是报警向派出所求助。民警冒雨深入事发路段,查看各个路口公共视频,经过不懈努力,终于找到走失的小男孩。当晚,值班民警钱建强立即组织开展寻找工作,一边紧急调

取沿路公共视频逐一排查,一边安排辅警在周边离家点进行寻找。据研判,小男孩可能就在离家一公里左右。离家6个小时,却走了一公里,钱建强推测小男孩可能躲起来了。

夜里12时30分许,民辅警在一家厂房楼梯口找到走失的孩子。小男孩头发和衣服全湿透了,民辅警联系男孩的父母接回。父母感动得热泪盈眶,表达了谢意。台风夜,恰逢中秋节前夕,小男孩一家终于团圆。

严君臣 陈国华 倪楚楚

画说南通

网络安全普法 守护“银发族”

“原来我的信息这么重要,以后我不会轻易点同意了!”近日,在网络安全宣传周的普法活动上,南通通州区法院干警耐心地向前路过的大爷大妈介绍网络个人信息保护的常识。据了解,通州法院联合网信办、司法局等部门开展普法宣传,选择在老年朋友早晨买菜时段与地点,针对性地进行《个人信息保护法》的普法宣传,旨在增强他们的自我保护能力。

严君臣 季节 摄影报道



“留住手艺”与“便民服务”有机融合 海门探索个体户集中登记新模式

近日,南通市海门区悦来镇的3位个体经营者拿到了新鲜出炉的营业执照。“没有店铺也可以办理营业执照,我终于成‘正规军’了。”周陈新笑着介绍,自己是从事家电维修、自行车维修多年的手艺人,因其“小修小补”的小本生意承担不起昂贵的租金,无奈只能走街串巷,成为备受争议的街边流动摊贩。“现在好了,可以理直气壮地经营了。”

今年以来,为进一步优化营商环境,降低个体工商户经营场所使用成本,切实帮助个体工商户纾困解难,让“留住手艺”与“便民服务”有机融合,海门区数据局联合当地市场监督管理部门印发了《海门区社

区(村)服务个体工商户集中登记实施方案》,探索实施个体工商户集中登记模式。通过联动各街区镇(街道)的党群服务中心、生活驿站等功能性载体作为集中登记点,并安排专人为集中登记点的经营者提供免费帮代办服务,解决居民的社区便民服务需求。8月底,海门首批社区(村)个体工商户集中登记地在悦来镇盛昌中路社区、保民村、三其村成立运行。通过社区(村)全程代办帮办,首日就有3位经营者顺利通过审批,喜获营业执照。

个体工商户是我国民营经济的“毛细血管”和市场的“神经末梢”。它一头连着从业者的生计,

一头连着社会烟火气。“个体工商户集中登记模式,给因受城市规划、旧改动迁、环境整治等影响,从事家电维修、衣物缝补、开锁配钥匙等生活服务行业却丧失经营场所的‘手艺人’赋予了合法经营身份,实现了规范经营,为促进个体工商户发展提供了更加精准的生存型帮扶政策,也为社区居民提供了更加便捷舒心的生活环境。”海门区数据局相关负责人介绍,下一阶段,海门将以开展个体工商户服务月活动为契机,继续为解决个体工商户登记问题探索新途径,着力解决个体工商户急难愁盼问题,切实提升个体工商户发展质量。

严君臣 董国华 海轩